

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ
КУЛЬТУРА

27 ДЕК 1984

г. Москва

НА ПЕСЕННЫХ ДОРОГАХ

Застать народного артиста РСФСР Иосифа Кобзона свободным от его привычных дел невозможно. Поэтому даже эта небольшая беседа состоялась в антракте концерта на Малой спортивной арене в Лужниках.

— Если подводить итоги года — каким он был для вас!

— Очень насыщенным гастролями, поездками, встречами. Трудно выделить что-то наиболее запомнившееся, потому что все они памяты своим теплом и радостью общения. Интересно проходил фестиваль советско-чехословацкой молодежи в Волгограде. Там мы выступали вместе с Александрой Пахмутовой. Для всех, я думаю, было знаменательно в канун всенародного праздника — 40-летия Великой Победы — побывать на святой для каждого советского человека земле, откуда эта победа начиналась.

Еще один яркий след — юбилейный, двадцатый фестиваль в Зелена-Гуре. Порадо-

вало пристальное внимание польской молодежи к советской песне, все возрастающее желание исполнять сочинения высокого гражданского звучания, песни о мире и цветущей земле, о счастье всех народов.

Я выступал на БАМе в концертах, которые посвящались открытию сквозного движения по всей трассе. Здесь мне приходилось выступать и прежде. У меня там много друзей. Теперь у восемнадцати из них на груди горит Золотая Звезда Героя Социалистического Труда. Знаю ребят на протяжении всей стройки, общение с ними — обязательное условие моей жизни.

Всегда охотно встречаюсь и с нашими воинами. Теперь я избран председателем военнотрудовой комиссии Центрального дома работников искусств. Работа предстоит большая.

— Расскажите, пожалуйста, о ваших планах подробнее.

— Планов много, и хорошо,

что их много. Это не от всеядности, просто хочется с годами все больше и больше работать. Сейчас готовлю программу к юбилею Победы. На фирме «Мелодия» будут записаны два диска с Отдельным показательным духовым оркестром Министерства обороны СССР (дирижер генерал-майор Н. Михайлов), куда войдут песни Великой Отечественной войны, произведения, посвященные славной Победе. Существуют традиционная, уже четвертая, встреча с воинами, выполняющими свой интернациональный долг в Афганистане. Предстоят обширные гастроли по нашей стране, за рубежом — в Венгрии, Греции. А главное — жду встречи с новыми песнями, с интересными характерами, темами, которых так много на песенных дорогах.

— Иосиф Давыдович! От имени наших читателей разрешите поздравить вас с присуждением Государственной премии СССР. Такая высокая награда впервые присвоена

представителю эстрадного искусства...

— Именно поэтому я считаю, что это премия общая для всех нас, пропагандистов советской песни, символическая награда всем, кто выполняет нелегкое дело. Звание лауреата Государственной премии СССР ко многому обязывает и добавляет ответственности.

Главная задача человечества — борьба за сохранение мира, за будущее наших детей. Индивидуальное участие каждого в этом движении необходимо. Мне хотелось, чтобы все положенное мне вознаграждение пошло в Фонд мира. Это решение пришло сразу, поэтому в первый же день, когда были опубликованы списки лауреатов, я дал телеграмму Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко, в которой благодарил за высокую оценку моего труда и сообщил о своем решении.

А. АНДРЕЕВ.